

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háshos hordva  
 Negyedévre . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \* \* \*

Egyes szám 2 fillér.

**Megjelen minden**  
 hétfő és  
 ünnepnapon nap kivételével  
 \* \* \*  
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal  
 Budai-nagy-úton 105 sz.  
 (Juhász-ház).  
 Hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó ügyek  
 dolgok intézendők.  
 \* \* \*

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

### Törvényhatóságok és az alkotmány.

Irta: Kálosi József orsz. képviselő.

A pünkösdi szent ünnepek nemcsak a magyar gazdaközönségre, hanem a politikai válságra is kellemes meglepetést hoztak.

Mindkét irányban a lehangoltságot, majdnem hogy az elcsüggedést a jóleső remény váltotta fel.

Éppenugy, miként az égből váratlanul lehullott manna, a termékenyítő, az aldást hozó országos eső, mindnyájónknak ajakáról hálaadó fohász tört ki az egek Urához a kegyelemért, amellyel — majd csak, hogy nem az utolsó órában — részeltetett: azonképpen a megkönnyebbülés érzete fogta el a politikai válságos helyzet miatt már-már nem éppen alaptalanul kétségbeeső hazafiaknak táborát.

Nemcsak azért, mert az országos függetlenségi és 48-as pártnak nagynevű vezérei, ezek között első sorban annak fővezére mindenki által érthetőleg, félremagyarázhatatlan kijelentést tett arra nézve, hogy a párt semmi körülmények között sem mond le a programjában foglalt elveiről, legkevésbé pedig a hazánk felvirágozását biztosan eredményező gazdasági függetlenségünk alapját képező s azonnal életbeléptetendő önálló bankról, vala mint ezt követőleg az 1917 ik évben felállítandó önálló vámterületről, — hanem azért is, mert egy oly fontos, oly életbevágó kérdés döntetett el, mely a nemzet további magatartására nézve utmutatásul és bátorításul szolgálhat. Ugyanis az országos közigazgatási konferencián, mely pünkösdi másodnapján a Herkulesfürdőben 50 vármegye képviseltetésével tartatott meg, oly hazafias kijelentések történtek, amelyek igazolják azt, hogy a közigazgatási tisztviselők hivatásuknak a megaslátáról le nem sülyedtek.

Pestvármegyének a közelmúltban lefolyt nemzeti küzdelemben is, ugy, miként minden más tereu tanúsított férfias viselkedéséről előnyösen ismeretes, derék, mondhatni vitéz alispánja: Fazekas Ágoston bontotta ki ismét azt a lobogót, melyet az utóbbi napokban egyes eltévelyedett egyének bemocskolni igyekeztek.

Minden ellenmondás nélkül felesküdtek a gyűlés tagjai s újabb hitvallást tettek arra nézve, hogy ha arra szükség lesz, vagyis ha a nemzet úgy parancsolja, háborús nélkül sietni fog-

nak saját hatáskörükben a netán vesélyben forgó alkotmány megvédésére.

Ezzel tüntetőleg megszakítottunk minden érintkezést azokkal az önző és csak a saját maguk kényelmét tekintő elemekkel, akik elég vakmerők voltak már eleve idő előtt proklamálni, hogy ő reájuk a netán bekövetkező küzdelemben senki se számítson.

Ilyen perverzítés láttára szükséges is volt az ünnepélyes kijelentés, ha másrészt nem, azért is, hogy a kötelességükről megfeledkezettek sötét odujukba a visszavonulásra kényszerítsenek.

A katonát, ki harc előtt ilyen vagy csak ilyesféle nyilatkozatot merne tenni, stante pede agyonlövésére ítélnék.

Mert hát eltérni nem lehet, hogy a gonosz példa minél előbb követőkre találjon.

Senki nem mondja, jó lélekkel nem is tanácsolhatja, hogy a nemzetre kétes kimenetelű harc könnyelműen megindíttassék.

Azonban, ha az arra hivatottak a végső szükség kényszerének hatása alatt ezt mégis elkatároznák: becsületes embernek az alól magát kivonnia nem szabad. Akár járna az kockázattal, akár nem.

Régi találó példabeszéd az, hogy *aki békét akar, az készüljön el a háborúra.*

Tartsuk tehát szárazon a puska-port es ne próbálja senki meg, hogy azt az ellenségnek talán felajánlja megvételre.

Caveant consules, nequid republica detrimenti capeat!

### Vizvezeték nélkül.

Miért nem építkeznek Kecskeméten?

Az utóbbi időkben úgy a kecskeméti sajtóban, mint a közönség körében egyre gyakrabban merül fel az a kérdés, hogy miért nem építkeznek Kecskeméten, amikor itt nagy a lakásinség.

Egyrészt a közönséget vádolják, hogy nincs meg benne az építkezési kedv, hogy maradi, hogy konzervatív, rajta ül a pénzén, ahelyett, hogy jól jövedelmező bérházakba fektetné bele, másrészt pedig a város vezetőségét vádolják, hogy ugyanilyen okokból nem épített bérpalotákat, hogy az egyre jobban fenyegető lakásinséget elhárítsa a fejünk felől.

Megállapítható azonban, hogy nem vádolható sem a közönség, sem a város vezetősége ebben az irányban.

Az egész lakásinségnek, illetve az építkezési kedv pangásának az az oka, hogy ezidőszert Kecskeméten nem érdemes építkezni, mert a befektetett tőke annyi kamatot sem hoz, amennyit a takarékpénztár — természetesen minden fá-

radtság és gond nélkül — fizet a pénzünkért.

Itt azután önkéntelenül is az a kérdés nyomul előtérbe, hogy miért nem hozza meg minálunk az építkezésbe fektetett tőke azt a tisztességes polgári hasznót, amelyet meghoz minden nagyobb vidéki városban, amelynek lakossága, — illetve intelligens, kényelmet szerelő lakossága rohamosan szaporodik? Hát erre a kérdésre is nagyon egyszerű a felelet: azért, mert a mai drága telek és építkezési viszonyok mellett nagyobb városokban csak modern, nagyobb szabású bérpaloták építése fizetné ki magát, ilyenek építésére azonban nálunk — vízvezeték és csatornázás hiányában — senki sem mer vállalkozni.

Egy egyszerű családi háznak, amely három szobából és megfelelő mellékhelyiségekből áll, felépítési költsége — természetesen a telek árát is beleszámítva — minimális számítás szerint tízezer korona. Egy ilyen háromszobás lakás házbére Kecskeméten átlagosan számítva hatszáz korona. Ez a jövedelem hat percentnek felel meg, ami utóvégre is nem nagy kamat; de még ebből is le kell ütnünk legalább másfél percentet az adóra és az épület fentartási költségeire; marad tehát tiszta jövedelmül négy és fél percent, a miért igazán nem érdemes lakókkal verszódni és még annak is kitenni magát az embernek, hogy ez a kis percent is redukálódhatik, ha a lakó esetleg nem fizeti meg a házbért s nem is lehet rajta böhajtani.

Itt volnának most már a bérpaloták, amelyek révén sikerrel lehetne megoldani nálunk a lakásinség kérdését. A bérpalota építése aránylag jóval kevesebbe kerül, mint a családi építkezés. Ennek oka egyrészt a telek árkülönbözetében rejlik, — másrészt pedig a tömeg-beszerzésben, ami mindenesetre jelentékeny pénzübeli differenciát jelent az építető javára. Bérpalota alatt természetesen nem egyemeletes házikókat értünk, hanem két-háromemeletes hatalmas épületeket, amelyekben egész sereg lakó otthont találhat. De hát ki mer két háromemeletes bérpaloták építésére vállalkozni vízvezeték és csatornázás nélkül? Kecskemét nagy város, gyorsan fejlődő város és még nagyobbá lesz, még gyorsabban fog fejlődni, ha a tervbevetett újabb közintézmények is létesülnek.

De nekünk nemesak nagy városnak kell lennünk, hanem modern városnak. Modern várossá pedig csak úgy lehetünk, ha készen lesz csatornázásunk és vízvezetékünk. Ennek a kettőnek felépítése pedig — úgy látszik — még éveket fog igénybevenni, de meg van a remény.

Sok más ok mellett már csak azért is sietnünk kell a vízvezeték létesítésével, mert ha lesz vízvezetékünk és csatornázásunk, akkor lesz építkezési kedv is és nem sokkal utána hatalmas bérpaloták fognak emelkedni a Rákóczi úton is.

**Beszámoló.** Szappanos István Kecskemét felsőkerületének orsz. képviselője 13-án, jövő vasárnap délután 4 órakor tartja a Collegium-téren beszámoló beszédét választói előtt, amelyre több balpárti képviselő leutazik Kecskemétre.

# NAPI HIREK.

## Diák-majális.

A diákokat, a ref. főgimnázium felsőbb osztályának tanulóit mégis csak jobban szereti az Isten, mint a jogászokat. Igaz ugyan, hogy a diákokra is haragszik, mert az ő majálisukra is küldött egy hatalmas záport, ami azonban még sem mosta el majálisukat. De nem is moshatta volna le, mert ahol annyi szebbnél-szebb serdülő fiatal leány készült szívszorongatva s akár jól mulatni a diák-majálison, mint az idej majálison is, az Uristen se veheti el azok kedvét s foszthatja meg őket a mulatástól, ha még úgy haragudna is a diákokra.

A szakadó eső dacára is egyre másra hozták a bérkocsik s magánfogatok városunk intelligens közönségének színe-javát a majálisra, ahol az ügybuzgó rendezők nem törődve az erővel és a cikázó villámokkal, a legnagyobb előzékenységgel és udvariassággal várták — agyonázva — az érkezőket.

Amíg aztán odakünn vederszámra hullott az Isten áldása, a táncteremben kezdetét vette a tánc s a fiatalok Rácz Géza kitérő nótáira kitartó hévvel s jókedvvel ropták a csárdást s lejtették a bostont kora reggelig. Az első négyest két hosszú kolónban mintegy nyolevan pár táncolta.

A majális diadalmas sikere **Baktay Albert** elnök és derék rendezőtársai buzgalmának az eredménye volt, akik az elnökkel vállalva kitartó munkával fáradoztak, hogy a majálisok annak sebtiben az idej majális is a hagyományos jó siker jegyével legyen megörökítve.



Kecskemét, június 7.

— **Szentháromság vasárnapja.** Tegnap volt Szentháromság vasárnapja, amelyet különös fénytel ünnepel meg az egész világon a katolikus népség. Kecskeméten ezúttal is sokan vettek részt az istentiszteleteken, délután pedig a Szentháromság-szobor elé vonult a búcsú, ahol könyörgés volt.

— **Iskolalátogatás.** Péter János kereskedelmi akadémiai igazgató, miniszteri biztos, szombaton meglátogatta a kereskedő tanonciskolánkat s az ott tapasztalt rend és előhaladás felett teljes megelégedését nyilvánította.

— **Bizottsági ülés.** A kincskereső-bizottság ma kedden délelőtt 10 órakor a városháza bizottsági termében ülést tart. Az ülés tárgya: Bugac hasznosítása.

— **Temetés.** Vasárnap délután 6 órakor kísérték örök pihenőre **Kauzler Sándor** élete delén elhunyt adóüszit kihült porrézeit. A temetésen a család tagjai, rokonokon, ismerősökön kívül a városi tisztikar is megjelent. Az Isten nyugtassa meg családjának gyászburult lelkét.

— **A koronázás évfordulója.** Holnap, 8 án lesz a király megkoronázásának évfordulója, mely alkalomból a templomokban istentiszteletek lesznek. Az egyes iskolákban emlékünnepelet tartanak, aztán szünet.

— **Évzáró vizsga.** A siketnémak kecskeméti intézete folyó hó 20-án tartja évzáró vizsgálatát, mely alkalommal a növendékek rajzai és kézimunkái is ki lesznek állítva az intézet helyiségeiben.

— **Az esküdtek alaprajstromát összeíró bizottság** az 1910. évre jogosultsággal bíró esküdtek alaprajstromának összeállítását folyamatba tevén, ezennel közhírré teszi, hogy a törvényhatóság területén lakó minden férfi, aki magyar honos, aki folyó esztendőben életének 26 évét betölti, a magyar nyelvet érti, azon írni és olvasni tud és évenként legalább 20 kor. egyenes állami adót fizet; vagy adózásra való tekintet nélkül, értelmiségénél fogva arra

jogot nyer, f. 1909. évi június hó 11-én és 12-én d. e. 7—12 ig az alaprajstromba való felvétel végett a városháza bizottsági termében az összeíró bizottság előtt személyesen vagy meghatalmazottja által jelentkezhet.

— **Dr. Mezei Pál** ügyvéd az V. tized, Klapka-utca 171. sz. (volt Deák-, most Gonda féle) házból **irodáját VIII. tized, Halasi-nagy utca 20. sz. alá, Pátkay Lajos földbirtokos házába helyezte át.**

— **Majális.** A siketnémak kecskeméti intézetének növendékei e hó 17-én a tanári testület vezetése mellett kirándulnak a nyiri erdőbe.

— **Rongáló vihar.** Szombaton kemény zivatar vonult keresztül a város területén, amely hozott ugyan bőséges esőt, de egyúttal rémülettel vegyesen károkat is okozott. Ugyanis a villám több helyen leütött, de nem gyújtott. A levegő annyira villamos volt, hogy a villamlámpák több helyen kialudtak vagy a huzalok izzóvá váltak. A telefon készüléket igen sok helyen megrongálta.

— **Hamis pénz a piacon.** Kovács Mihályné piaci elárusítónőtől ma délelőtt egy hamis forintot kobozott el a rendőrség, amit Kovácsné, legalább az ő vallomása szerint, egy ismeretlen vidéki leánytól kapott. — A rendőrség a nyomozást megindította.

\* **Ingyenes műhímzési tanfolyam és kiállítás.** A Singer Co varrógép részvénytársaság helybeli cége folyó évi június hó 16 tól kezdve 14 napon át az itcés-piacon, Görög egyház épületében ingyenes hímző tanfolyamot nyit, mellyel kapcsolatban remek műhímzés kiállítást rendez. A tanfolyamon való részvétel **ingyenes** és annak látogatása mindenki részére szabad. Az oktatás a különböző hímző-technikákra terjed ki u. m.: színes hímzés, zsinor- és monogram hímzés. Madeira és hardongimunkákra, rátét-, úrszegély és áttörési munkákra és könnyen érthető módon olyképp történik, hogy a tanítványok már néhány napi részvétel után állandóan tudnak dolgozni. Megjegyezzük még, hogy mindezen munkák az egyszerű eredeti Singer családi varrógépen végezhetők és hogy a kivitel nemesak sokkal gyorsabb, hanem szebb is mint a kézimunkáé. Ezen tanfolyammal kapcsolatban alapos oktatást adnak a varrásban és tömésben is, a gépekhez adott készülék igénybevitelével. Jelentkezések a cég üzletében **Nagykörösi-utca 157. szám** alatt, vagy a tanfolyam helyiségében fogadtatnak el.

— **Elveszett porköpenyeg.** Szombaton, a diák-majális alkalmával, (június 5 ikén) valaki egy szürke porköpenyegét a ruhátárba hagyott; átveheti a ref. főgimnázium iskolaszolgájánál.

— **Tűz Borbáson.** Szombaton este a vihar alkalmával Borbáson a Schwartz-féle birtok közelében a villám lecsapott s egy ólat felgyújtott. A kár jelentéktelen.

— **Elgázolás.** Vasárnap reggel a temető előtt egyik szódagyár kocsisa vigyázatlanságból elütött egy 4 éves kis leányt. Szerencsére komoly baj nem történt. A megijedt gyermeket dr. Damó Zoltán tisztiorvos vizsgálta meg. Sérülése jelentéktelen.

— **Lopás.** Szabó István kocsisnak V ik tizedbeli lakásáról, míg ő piacon volt, nadrágját és mellényét egy ismeretlen tolvaj ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Dög az utcán.** Egy levelet hozott ma szerkesztőségünkbe a posta, amelyben több máriavárosi lakos azon panaszkodik, hogy épen egy hét óta bűzik egy óriási döglött macska a Közép-utca 207—220 számú házak előtt, ahol a levegőt messze élvezhetlenné teszi. A sintéreknek már többször jelentették, de azok rá sem hederitnek. A dög ma is ott van, teljesen fel-fúvódva. Ugy látszik a gyepmester úr és segédei fürdőznek valahol.

## Nagy alkalmi vétel!

Üzletem teljes ujjaalakítása és nagyobbítása folytán tulhalmozott raktáram kiárúsitom s az összes árúk **beszerzési árban lesznek kiárúsitva.** Ezen árak csakis e hó végéig maradnak érvényben.

## VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon s divatárú nagykereskedésében.

Kéttéplom-köz.

— **Vizbe fulladt.** Hevér József másfél éves gyermek e hó 1-én délután a félegyházi csordajárásban egy esővízzel telt gödörbe esett s mire hozzátartozói észrevették, akkorra megfulladt.

— **Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, gépiró akar lenni,** lépjen be a 11 év óta fennálló „Kereskedelmi Tanfolyamra“, melynek minden tanítványa állásba jutott. Alapos kiképzés az összes kereskedelmi iskolai szaktárgyakban. Oktatás levélben is. Beírás délután 4 órakor. Kecskeméten, III. Széchenyi tér 15 szám. A tanfolyam eredményes, hasznos munkáját kitüntető hála levelek (szülőktől, tanítványoktól), méltányoló hírlapi cikkek, okmányok és a végzett tanítványok jó elhelyezése megdönthetetlenül igazolják.

## ÚJ TÁRSULAT ÉRKEZETT az „Otthon“ mulatóba!

Ma, kedden es a következő napokon

## Nagy Művész-Estély!

A TÁRSULAT TAGJAI:

Elize Juziella,	Zizi Ella,
Margó és Konstans,	Meidlinger Elza,
Szilágyi Elemér,	Tormássy József,
Fenyő Matild,	Zemplény Erzsé,
Mopsz Arthur,	Márnay Andor,
Erős Muki,	Fuksz karmester.

**Belépő-díj 1 korona, II. hely 60 fillér.**

Számos látogatásért esd

**LENGYEL JÓZSEF** kabaret-igazgató.

## Az újkécskei apagyilkosság.

Istennél a kegyelem!

**A rettentő bűn részletei.**

Az Újkécskén ama vad kegyetlenséggel elkövetett apagyilkosság, amelyről vasárnapi számunkban már megemlékeztünk, a legnagyobb megdöbbenést és méltó felháborodást keltette a legszélesebb körben Kecskeméten is.

Az emberek hihetetlenül esóváltak a fejüket. Lehetetlen, nem lehet az, gyermek nem vetemedhet ilyen irtózatossá bűntényre, mint amilyent az a két kécskei fenevad elkövetett apján, az öreg **Baranyó Imrén**, — mondották az emberek.

Megfojtani egy apát, aztán ugyszólván elevenen eltemetni, mert nem lehetetlen, hogy akkor még volt benne élet, azután a büntető törvénytől való félelemben felásni és a már oszlásnak induló hullát szűk kemence nyíláson begyömöszölni és fűteni rá felváltva két fiúnak, mintha csak téglát égetnének... Nem, illet még csak ki sem gondolhatott az ókor legbestialisabb elméje sem!

Itt az igazságszolgáltatás szolgáltatában álló bírának nagyon kevés lesz a dolguk. Ilyen két elvetemült ember nem maradhat az Isten adta földön. Akik csak a földi büntetéstől félnek, de Istent, válást nem félnek, azokban nincs lélek, amiből pedig találunk a legvérengzőbb, a legvadabb állatban is szülője, kölykei iránt.

Ezeket nem segethet az a teoria, hogy ilyen hajmeresztő büntényt csak meghibbant elmével lehet elkövetni. Egy meghibbant elme nem eszelepszik olyan furfangosan kiesztelt célirányossággal a bűn elpalástolására, eltüntetésére.

**Ezeknek Istennél legyen a kegyelem!**

Az ember minden idegét megrázó bűntény további részleteiről helyszinre

küldött tudósítónk a következőkben számolt be:

Az ujkécskei apagyilkosság részletei, mikor a falu lakóinak tudomására jutott, szinte lázba hozta a lakosságot. Különösen vasárnap, mikor a munka szünetel, verődtek össze az emberek és szinte lázongva beszéltek az esetet. Pedig, mint tudjuk, Kécskén a gyilkosság esete nem éppen ritka. Ez a két falu a lelővésekben, agyonszurkálásban, verekezésben az első helyen áll.

Az apán elkövetett gyilkosságot nem is minősítik olyan rettentőnek, mint valójában az, *hanem hogy napok mulva elégették és a hamvakat a trágyával összekeverve kivitték a szántóföldre és széthintették.* Ez az...

Ez az, ami mindenkit felháborít a végtelékig.

A legfőbb érdem, hogy a gyilkosok kézrekerültek *Csala Ferenc* örmesteré, aki pusztán önbuzgalomból teljes két hónapig fáradságot nem ismerve nyomozott, kutatott, hogy csak egy parányi jelet találjon, amivel a bűnösökre ráolvassa a szörnyű büntényt.

Csala Ferencnek méltó munkatársai voltak a nyomozásban *Fábián János* örsvezető és *Babó Ferenc* csendőr-járőr, akik szintén folytonosan lesben, keresésben töltötték az időt.

Ezek a derék emberek már az első pillanatban egy szót sem hittek abból, amit az öreg Baranyóné Nagy Teréz 58 éves asszony és leánya Miskó Györgyné Baranyó Mária Rózsa László főjegyzőnek jelentettek, amely szerint Baranyó Imre április 5 én nyomtalanul eltűnt öngyilkossági szándékból.

A csendőrök nagyon jól tudták, hogy az öreg Baranyó nagyon feszült viszonyban élt a fiaival.

Baranyó Imre, mint szegény ember kezdte a földmívelést fiatal korában pár száz forinttal. A sok évi szorgalom, fáradhatlan munka, takarékoság meghozta a maga gyümölcsét. Az öreg vagyona ma megérhet 40 ezer koronát.

Két tanyája volt Ujkécske határában 72 hold földön a Bög pusztán, egymáshoz közel.

Az egyikben ő maga lakott, a másikat Károly fia kezelésére bizta, aki most 32 éves. Ennek a felesége Kátai Magdolna Jászkarajenőri. Három szép kis gyermekük van, akiket a nagyapjuk is rendkívül szeretett.

Baranyó Imre eltűnése előtt néhány nappal nagyon összeveszett a Károly fiával. Sáfrány László a Károly szomszédja április 1-én éppen jelen volt, amikor az öreg Baranyó jött és meglátta, hogy a tehének a rozsvetésben vannak. Ezért az öreg megkorholta a fiát. Károly erre megszóló nyelet ragadt föl és kizavarta a tanyából. Az öreg ezután határozottan kiltotta fiát a tanyából. Ugyanez a tanu hallotta Baranyó Károlytól, hogy ha megmarad a szándéka mellett, akkor agyonveri.

A csendőrök előtt ily formán bizonyos volt, hogy az öreg nem öngyilkossági szándékból tűnt el nyomtalanul. A nyomozás folyt erősen. Kerestek bűnjeleket.

Egy izben, 13 óra körül Csala örmester a tanya körül egy hosszú vas szalmahúzó horozgal szurkálta a földet mélyen, hátha azzal felszínre hozhat valami ruhafoszlányt. A két bűnöst ez az eljárás nagyon megijesztette. Ekkor fogamzott meg bennük az az égbekiáltó gondolat, hogy az öreg holttestét elégetik.

Április 14 én reggel Baranyó Károly elküldötte feleségét és gyermekeit Jászkarajenőre az anyósához. Este, mikor már teljesen besötétedett, a szőlőbe mentek és a 120—130 cm. mély gödörből kiásták az apjukat és talicskán betolták a tanyába, ahol a kemencébe nagy erőfeszítéssel nagynehezen betuszkolták. *Akkor aztán reggel 3 óráig felváltva tüzelt a két romlott gonosztevő az apjára, igazították a paraszat, hordták a szalmát a tűzhöz. Az elhamvadt szalma pörnyéjét óvatosan*

*átvizsgálták és kivitték a trágya közé.* Amikor a pokoli hőségől már csak egyes apróbb elégetlen csontok voltak, akkor kitisztították a kemencét. És most jön megint egy borzalmas cselekmény.

*A kihuzott pernyét gondosan át vizsgálták. A nagyobb csontokat apróra tördelték, a csuklókat szétmorzsolták ujjai között, a koponyát dirib darabokra zúzták össze és csak azután vitték a legutolsó szállitmányt is a trágya közé.*

Ez azonban még nem volt elég. A trágyát összekeverve apjuk porréseivel, nyomban a dohányos földre vitték ki, ahol még az nap felszántották a földet.

És mindez, amilyen hihetetlen, épen olyan tiszta megtörtént valóság. Egybehangzólag így vallották be a gonosztevők Kécskén Rózsa László főjegyző, Erdélyi Ottó jegyző, Zoboki Bertalan bíró és Hainis Dezső plébános előtt.

Érdekes az is, hogy ez a két vadállat ezelőtt négy évvel már egyszer véresre verte az édesapját, aki hetekig súlyos betegen feküdt. Az összetört öregot 6 hétnél tovább dr. Geffert Viktor községségi orvos kezelte. *Az öreg annyira jószívű volt, hogy nem jelentette föl a fiait, nehogy elítélje őket a törvény.*

A csendőrök a dohányföldön Bohus György állomásfőnök és Batka Béla rendőrbiztos előtt 16 darab csontot szedtek össze, azonkívül találtak egy égett ruhadarabot. *A csontok orvosi szakértők szerint határozottan felismerhetők emberi maradványnak.*

A meggyilkolt özvegye, a szerencsétlen 58 éves asszony súlyos beteg. Amikor megtudta, hogy az ura nem öngyilkos volt, hanem a fiai gyilkolták meg, hangtalanul összerogyott s azóta közel áll a megörüléshez. Alig hihető, hogy az összetörődött idős asszony megérje fiainak elítélését az akasztófára.

## Gyilkosság Orgoványon.

— Esküdszéki tárgyalás. —

Junius 7.

A juniusi esküdszéki ciklus első napján Hardi Szabó János orgoványi lakos bűnügye került tárgyalásra, aki április havában Orgoványon vadállati kegyetlenséggel egy szóvitából kifolyólag agyonverte Sztroka Jánost.

Hardi Szabó és Sztroka János, mint jó szomszédok elmentek az orgoványi nagy koresmába Papp Lászlóhoz egy kis búfelejtőre. Amint azután ott pityizáltak, Hardi Sztroka helyett folyton Szarkának nevezte szomszédját. Ezért Sztroka mérgesen rászólt H. Szabóra s amugy Isten igazából leteremtézte.

A záporként hulló szidalmakra Hardi olyan dühbe gurult, hogy magából kikelve nem ismert se Istent, se embert, egy nagy akáéfa doronggal rátamadt Sztrokára és öt ütessel a szó teljes értelmében szétrombolta Sztroka János fejét.

Hardi talán a nagy dühtől és a vér láttára darabokra szaggatta volna társa véres, élettelen testét, ha Banó János és Medveczki Lajos meg nem akadályozták e vadállati kegyetlenség végrehajtásában.

Az ügyesség halált okozó súlyos testisértés büntetével vádolta meg Hardit, Sztroka megöléséért.

A tárgyalást dr. Stipl Károly tszéki elnök vezeti, szavazóbírák Daróczy János és Szeles György tszéki bírák. A vádat dr. Kiss János főügyész helyettes képviseli, a védelmet pedig dr. Virányi Lajos látja el.

A vádlott beismeri a tettét és azzal védekezik, hogy a düh elvette az esztét.

A tanuk kihallgatása és a kérdések megszóvegezése után a vád- és védbeszédekre, majd a kérdések megmagyarázására került a sor. Az esküdtek déli tizenkét órakor vonultak vissza és rövid tanácskozás után meghozták a marasztaló verdiktet, aminek alapján a törvényszék

Hardi Szabó Jánost 4 évi és 6 hónapi fegyházra ítélte el.

Minthogy az ügyész, a vádló és védője megnyugodtak az ítéletben, az ítélet jogerőre emelkedett.

## Bicskázó asszony.

Az elhagyott feleség.

Egy jogosan felháborodott asszony vasárnap délután gyilkos merényletet követett el férje csábítója, egy asszony ellen. A merénylet szerencsére nem úgy sikerült, amint ő szerette volna, mert a düh következménye miúgy is egy 8 napon belül gyógyuló seb egy asszony hátán.

Az eset előzményeivel ez:

Szurok Mária néhány éve férjhez ment G. Polgár Mihályhoz, akivel eleinte meglehetősen élt. Történt azonban, hogy G. Polgár Mihály néhány hónappal ezelőtt összetalálkozott Fekete Máriaival, aki hosszabb ismeretség után magához vonzotta Polgár Mihály szívét.

A dolog utóbb annyira ment, hogy Polgár Mihály elhagyta a feleségét és a csábító Fekete Máriahoz költözött.

Szurok Mária rettentően irigyelte férjét és igyekezett visszacsalogatni, aki azonban rá sem hederített.

Vasárnap délután együtt jöttek be a közel szőlőkből G. Polgár Mihály és Fekete Mária. Amikor pedig hazafelé tartottak úgy 5 óra tájban, az elhagyott feleség megleste őket a vacsiközön és a szerelmes Fekete Mária hátról, mint bőszt tigris rárohant és egy bicskával hátba szúrta, aztán elmenekült, de később önként jelentkezett.

A sérült asszony bejött és jelentést tett a rendőrségen, ahol dr. Damó Zoltán tisztiorvos bekötözte. Orvosi vélemény szerint a seb 8 napon belül gyógyul. Szurok Mária nem tartóztatták le.

## Anyakönyvi kivonat.

1909. évi június 6—7-én.

**Születések.** Szijártó Juliána ref. Baranyi Ferenc rk. Kállai József ref. Détári József rk. Öze Péter Pal rk. Kemény Ilona rk. Nyúl Mária rk. Váci Juliánna rk. Viktor József rk. Nagy Mária ref. János János rk. Benkő Pál rk. Varga Ferenc rk. Hegedűs Magdolna rk. Lintner Lajos Sándor rk. Virág Nagy József rk. Nyilas Mihály rk. Faragó halvaszültt fia rk. Tomasóczki János rk. Máté Ilona rk. Szivák Mária rk.

**Halálozások.** Beviz József rk. 84 éves. Csömör Juliánna rk. 6 napos. Nagy Imre rk. 3 hónapos. Kuzler Sándor rk. 46 éves. Csatary Antalné Hailek Amália rk. 43 éves. Özv. Bene Istvánné Csó Judit ref. 80 éves. Kis József György rk. 29 napos. Gál Mihály rk. 75 éves. Szpora Olga ref. 11 hónapos. Lintner Lajos Sándor rk. 15 óras. Varga Margit rk. 2 napos. Tót Mária rk. 3 hónapos.

## Nyiltér.

E rovatban közltekért nem vállal felelősséget a Szerk.

## ÉRTESÍTÉS.

Minden félreértések kikerülése céljából bátorokunk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy az általunk árusított „kanalas Melichar rendszerű” vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandeiti) gyáros gyártmányai, hanem magyar gyártmányok és pedig egy kttünően berendezett losonci gyárban készíttetnek és úgy a felhasznált anyag minősége, mint a jó munkakivitel tekintetében a versenyt a Melichar-féle cseh gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobbak is, amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a „kanalas Melichar rendszerű” jelzést, mert ezen vetőgépek tényleg Melichar rendszere után készülnek.

Különbben pedig ezúttal is indomására hozzuk a n. é. közönségnek, hogy vállalatunk igazgatósága sokkal hazafiasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyártmányú gépek árusítása által, mely gépek a hazai gyárakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar iparnak ártson.

Tisztelettel

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság.

Egy ügyes és jó fiú  
**esztergályos tanoncnak**  
azonnal fölvetetik  
ifj. **Rigó Lajos**  
fa- és pipaszár-esztergályos mesternél,  
Vásári nagy-utca 221. sz. 9278

Bérbeadó, esetleg eladó föld.

Az úrréti vasútállomás mellett 28 kat. hold föld 5 hold szőlővel, megfelelő tanyaépületekkel, több évre haszonbérbe kiadó, esetleg eladó és a folyó évi függő természettel együtt átadható. Ugyanott egy szecskavágó gép, méhészeti felszerelés és egyéb gazdasági eszközök is eladók. Értekezhetni vásárparkon V. tized 56. szám alatt. 9278

## Eladó szőlő.

**Széktói-hegyben**, az izsáki-uton, a várostól 3 kilométerre, 3 hold jó karban levő bor- és gyümölcs-termő szőlő eladó. — **Réthey Ferenc.** 9030

Kiadó fűszerüzlet-helyiség.

Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő házában egy üzletbelyiség teljes fűszerüzlet-berendezéssel együtt bére kiadó. Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály pincészövetkezeti igazgatóval, Kigyó utca 170. szám alatt. 9075

## Ház.

VII. tized, Dömötör utca 21. számú ház, négy szobás úri lakással, melék helyiségekkel, nagy parkirozott, befásított 280 □ öl kiterjedésű udvarral, kedvező fizetési feltételek mellett ELADÓ vagy esetleg több évre KIADÓ. Ugyanott jó állapotban levő zongora olcsón ELADÓ. Értekezhetni a helyszínen a tulajdonossal. 9226

# 24

## Borkimérés!

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy saját termésű, kitűnő minőségű siller boraimat Szabadság-út 12. szám alatti pincében (sörház laktanya vasut felőli oldalán) literenkint **24 krajcárért kimérem.**

Tisztelettel: 9262

**Földi Vince.**

# 24

9205 **Megvételre kereselek**  
5 darab Népbanki részvényt.  
**Eladók**  
10 drb Leszámitoló-banki részvényt.  
**Balog László**  
III. tized, Jókai utca 189-ik szám alatt.

## Eladó földbirtok.

Alsó szentkirályon 273. számú Bajáky János-féle 18 hold kitűnő minőségű szántó- és kaszáló-föld, jó tanya épületekkel, 40 út borteremő szőlő és gyümölcsösökkel örökáron eladó. Értekezhetni a tulajdonos Lakatos Menyhérttel, X. tized, Zsinór utca 26. sz. a. 9253

## Kiadó lakás.

IV. tized, Nagykőrösi-utca 15. számú házban egy úri lakás, mely áll 3 utcai szoba, külön konyha, speiz, pince és padlásból folyó évi augusztus 1-ére kiadó. Értekezhetni ugyanott. 9277

## Kiadó nyaraló.

A város mellett, egy szép, kellemes, pormentes helyen levő nyaraló azonnal kiadó. Értekezhetni a mozi pénztáránál este 6-tól 8 óráig. 9208

## Eladó ház.

Előnyös fizetési feltételek mellett eladó a IX. tized, Szallag utca 164 számú ipar, gazdasági vagy bármely célra megfelelő jó karban levő ház, mely áll 5 padolt szoba (3 szoba egymásbanyilik), két kővezett konyha, egy éléskamra és egy nagy bors kamrából. Tágas nagy udvarának feleresze szakszerűen kezelt szép kert. 9192

## Haszonbérbeadó föld.

Özv. Szabó Józsefnének a Hegedüs-közön lévő 13 hold földbirtoka, amely zöldségtermelésre és be van rendezve, haszonbérbe kiadó Lukása III. tized, 221. szám. 9272

## Fodrászüzleti teljes berendezés

— ujtás miatt —

## jutányos árban eladó.

Értekezni lehet III. tized, Nagykőrösi-utca 235. szám alatt. 9254

## Haszonbérbeadó föld birtok.

Nagyon jutányos áron haszonbérbe kiadó egy 650 katasztrális hold föld Orgovány és pusztajakabon, a Halasi-út mellett. Értekezni lehet Széchenyi-tér 9. sz. a. 9282

## Szalonna eladás.

V-ik tized 164-ik szám alatti háznál téli vágású

## szalonna

kilója **70 krajcárért eladó.**

Eladás csak oldalanként történik.

## Haszonbérbeadó földbirtok.

Ágasegyházán, 18. szám alatt 100 hold kitűnő jó föld tanyaépületekkel f. évi szt. Mihály naptól 6 évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a helyszínen Jenei Lajosné tulajdonossal. 9280

9283

## Zsák.

Felhívom az igen tisztelt gazdaközönség becses figyelmét arra, hogy akinek zsákra van szüksége azt nálam olcsón beszerezheti. Valódi **tarपालing gabonás zsákok** (90 dekás) a legjobb minőségben — míg a készlet tart — nálam olcsón beszerezhetők. A cséplési idényre — esekély díjért — **kölesönzők zsákokat.** Egyben értesitem a jószágtartó közönséget, hogy **marhasó árudámban**, kitűnő jó **marhasó**, pontosan kimérve, napi áron kapható. Szives pártfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel:

**Dénes Gábor** terménykereskedő,

Telefon: 122. az itcsés-piacon. Telefon: 122.

## Fodrászüzlet átvétel.

Alulírott van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Nagykőrösi-utca 235 szám alatt, G. Fekete Mihály könyvkereskedő úr házában levő

## Zsigmond Ferencz-féle borbély- és fodrász-üzletet

június hó 1-én átvettem.

Midőn üzletemet a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlom, kiemelve jegyzem meg a következőket: Iparomat 18 év óta gyakorlom, mely időből előbb 5 évet Budapest legelőkelőbb fodrász üzleteiben; később 6 évet itthon, szülővárosomban, ezen üzletben mint színházi borbély- és fodrász segéd töltöttem el; végül az utóbbi 5 éven át, Nagyesongrádi utca 76. szám alatt önálló üzletet tartottam, melyről a n. é. közönség meggyőződést szerezhetett. Ezen idő alatt iparomban a legfinomabb ízlést és a legszélesebb körű tapasztalatot szereztem. Kiszolgálásommal a legkényesebb úri igényeket is kielégíthetem. Üzletemet teljesen átalakítom. Költséget nem kimélve, fáradságot nem ismerve azon igyekezem, hogy üzletem a mai kor igényeinek megfelelő, **modern fodrászüzlet** legyen. Vendégeim kiszolgálását úgy üzletbe bejára, mint házakhoz rendelve évi és havi bérletnél, avagy egyes alkalmaknál is mindenkor a legfigyelmesebben, pontosan és jutányos árban teljesítem. Estélyek, táncmulatságok, vagy színi előadásokra a színházi arcfestést (maszkírozást) Kecskeméten egyedül csak én végzem és azt a legolcsóbb árban eszközölöm. Fenti ígéretet szigorúan betartva, minden törekvésem oda irányul, hogy tisztelt vendégeim nagybecsű bizalmát kifogástalan kiszolgálással mindenkorra kiérdemeljem. — Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

**Rimóczy János** borbély és fodrász. 9255